

## ▶ СОБЫТИЕ

## Духовная защита

Любовь ВАЛИНА, «ГВ»

**Гомельская епархия передала следователям Гомельщины церковное знамя — хоругвь — с изображением Николая Чудотворца.**

В торжественной обстановке епископ Гомельский и Жлобинский Стефан передал знамя начальнику управления Следственного комитета Республики Беларусь по Гомельской области Олегу Шаркову.

— Это значимое событие для нашего подразделения, — отметил руководитель управления. — Среди областных структур Следственного комитета Гомельщина первая, у кого оно появилось. Это знамя будет духовно защищать наших сотрудников в нелёгком деле борьбы с преступностью. Сотрудничество с церковью духовно укрепляет наших людей, ведь никто не будет спорить, что верующий человек, который соблюдает церковные правила, сознательно не пойдёт на нарушение закона.

Объясняя выбор изображения на хоругви, владыка Стефан рассказал, что в данном случае образ святого Николая подошёл как нельзя лучше:

— Николая Чудотворца почитают и христианский, и



Фото Любови ВАЛИНОЙ, «ГВ»

католический, и мусульманский мир. Он как справедливый судья, помощник. В Следственном комитете, где должны быть только правда и справедливость, святитель Николай будет помощником во всех делах.

По словам Владыки, сейчас разрабатывается хоругвь для Гомеля. На ней будут изображены святые апостолы Павел и Пётр, в честь которых построены кафедральный собор, где молятся в том числе за город и его жителей.

## ▶ ВЫСТАВКА

## С национальным колоритом



Фото Анны ПАЩЕНКО, «ГВ»

Наталья МБАКПУО, «ГВ»

**Музей фотографии представил вниманию гомельчан и гостей города фотовыставку «Я ганаруся, што я з Беларусі!», в которую вошли 72 работы победителей и участников одноимённого конкурса.**

Открытый региональный конкурс патриотической фотографии «Я ганаруся, што я з Беларусі!» проходил в прошлом году под эгидой главного управления идеологической работы, культуры и по делам молодёжи Гомельского областного исполнительного комитета и по инициативе государственного учреждения «Дворец культуры "Белицкий"».

Интересно, что символом

конкурса стал глиняный кувшин (гладыш) начала XX в. с автографами организаторов, который также представлен в экспозиции. По условиям конкурса фотографии должны были содержать элементы атрибутики национальной белорусской культуры или быть сделанными в местах, отражающих национальный колорит Республики Беларусь.

В конкурсе «Я ганаруся, што я з Беларусі!» приняли участие 468 человек из Беларуси, России, Израиля и Канады, на суд жюри было представлено более 2000 фотографий.

По словам директора Дворца культуры «Белицкий» и инициатора проведения конкурса Александра Бондаренко, для выставки были отобраны фотографии не только победителей,

но и участников. Все снимки остались без подписи специально: в этих фотографиях отражена любовь к Беларуси, которая, пожалуй, присуща каждому.

Глядя на фотографии детей в белорусских национальных костюмах, зарисовки из повседневной жизни сельчан, всматриваясь в счастливые лица девушек за пряхкой и ступой, изучая детали рыцарской кольчуги, испытываешь искренние чувства к своей Родине. Вот она — наша Беларусь — такая родная, светлая, с богатым культурным наследием и историей. Каждый найдёт в этих фотографиях что-то своё и поймёт, как на самом деле сильно он любит свою страну.

Фотовыставка «Я ганаруся, што я з Беларусі!» продлится до 24 января.

## ▶ ТРАДИЦИИ

## В святой крещенской воде

Ольга АСТАПЕНКО, «ГВ»

**Приближается Крещение Господне или Богоявление — один из двенадцати главных христианских праздников, символом которого является вода. Накануне праздника вода освящается в храмах, в сам же праздник Богоявления — в реках и озёрах. Считается, что, окунаясь в крещенскую воду, люди очищаются и телом, и душой.**

По доброй традиции для жителей и гостей нашего города основные мероприятия для верующих развернутся 19 января на набережной реки Сож: крестный ход и водоосвящение планируется в районе Киевского спуска. Также любой желающий сможет окунуться в воду в пляжной зоне слева от пешеходного моста через реку Сож.

Здесь будет организована мелкорозничная торговля: можно испить горячего чая, кофе, отведать свежей выпечки. Также предусмотрены дежурства бригад скорой медицинской помощи, ОСВОДа, спасателей. Безопасность жителей и гостей города будет обеспе-

чена силами УВД Гомельского облисполкома.

Места для омовения прихожан будут оборудованы и в приходах: на территории Спасо-Преображенского храма (ул. Каменщикова, 9) и храма святого Архангела Михаила (пр. Речицкий, 34) купель начнёт работать 18 января с 19.00 и продолжит работу до 22.00 следующего дня. На озере, возле которого расположен храм святого великомученика Георгия Победоносца (1-й пер. Крупской, 8а), будет вырублена купель, в которой можно будет омыться 19 января после утренней Литургии (примерно с 10.30).

Купели оборудуют на озере в г. п. Костиюковка и на каскаде озёр на Сельмаше (проспект Космонавтов). Там можно омыться 18 января после вечерней службы и в течение всего праздничного Крещенского дня.

Также все желающие приглашаются окунуться в святую воду в восстановленном источнике в честь святителя Николая Чудотворца в агрогородке Новая Гута Гомельского района по улице Школьная 9а.

Во всех храмах Гомеля пройдёт чин Великого освящения воды и праздничные богослужения.

## ▶ ФЕСТИВАЛЬ

## Звонкие голоса

Екатерина ХОРОШИНА

**Жанр колыбельной песни весьма близок к христианскому мировосприятию, если связать его с рождением Христа. Такое мнение высказали организаторы фестиваля колыбельной песни, который прошёл в рождественскую неделю в центральной городской библиотеке имени А. И. Герцена.**

Проводится фестиваль в четвёртый раз. За это время у него появились постоянные участники и верные поклонники, которые на этот раз не только слушали произведения, но и исполняли.



Фото Екатерины ХОРОШИНОЙ

Образцовый хор «Звонкие голоса» детской музыкальной школы искусств №1 имени П. И. Чайковского участвовал в мероприятии впервые: «В этом году рождественское произведение хорового репертуара написано в жанре колыбельной. Нас пригласили выступить на этом концерте, в котором мы принимаем участие с огромным удовольствием», — поделилась руководитель хора Галина Кресс, обладатель почётной медали Преподобной Манефы Гомельской.

Гости фестиваля — священнослужители, читатели библиотеки, студенты и преподаватели ГГУ имени Ф. Скорины, — несомненно, остались под хорошим впечатлением от праздника.